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Acum oâte-vn zile, ziarele oficioase 
au anunţat că pe la 15 August unul 
din principii moştenitori ai tronului 
va sosi în castelul Peleş, iar că cel- 
alt principe nu va putea veni fiiind 
reţinut în Germania de serviciul seu 
militar.

Ştirea, dată în tr’un mod atăt de 
straniu, a provocat o adâncă mirare 
In opiniunea publică. Dacă această 
mirare n’a găsit încă expresiunea 
sa în presă, causa a fost că un oare
care simţiment de deferenţă către 
suveran şi, mai ales, către M. S. 
Regina, oprea pe fie-caro dintre noi 
d’a aborda o cestiune ce are părţile 
ei delicate. Dar interesul care tre- 
bue se’l aibă or-ce cetăţean pentru 
o cestiune care priveşte viitorul ţâ
rei, ne sileşte a nu mai tăcea.

Se ştie că succesiunea tronului, în 
lipsă de coborâtori direcţi ai Regelui 
nostru, a fost regulată prin un act 
solemn la 1881. Prin acest act, re
cunoscut de corpurile legiuitoare, se 
declară ca moştenitor unul din cei 
doi din urmă fii ai principelui Leo- 
pold de Hohenzollern-Sigmaringen, 
fratele Suveranului nostru. Nu se 
fixează care din aceşti principi va fi 
moştenitorul tronului. E probabil că 
cauza acestei incertitudini a fost o 
cestiune de familie. Ea nu se poate 
regula de cât dupe un act de renun
ţare formulă a uneia din tinerii prin
cipi, renunţare pentru care e nece
sar ca principele care va renunţa, 
se fie devenit major.

Dar căuşele care existau la 1881 
nu mal există astă-zi. Principele 
Ferdinand de liohenzolern-Sigma- 
ringen este de 21 ani, prin urmare 
este major. Mai mult încă, princi
pele Carol a ajuns la vârsta de 18 
ani. Conform Gonstituţiunei noastre 
el este dar major şi face parte de 
drept din Senat. Ţara e dar în drept 
se ceară ca regularea succesiune! 
tronului făcută în 1881 se aibă o a- 
plicaţie practică şi constituţională. 
Până acum cestiunea s’a putut oare
cum privi ca o cestiune de familie, 
in care naţiunea română n'a voit se 
se amestece în tr’un mod direct, 
dintr’un simţiment de înaltă deli
cateţă. De aceea nu s’a ridicat ni
meni nici îuParlament, nici în presa 
de la Noembrie 1882, când d. Mihail 
Cogălniceanu interpelase guvernul 
asupra aplicaţiunei practice a regu
lamentului ce fixează ordinea succe- 
siunei la Coroana regală a României.

Răspunsul guvernului a fost atun- 
&î cam încurcat.

Astă-zi, nu mai încape îndoială, 
e o datorie imperioasă pentru Rege 
ca se pună un capăt la aceas
tă situaţiune neckră în tr’o cestiune 
ce priveşte un interes vital al ţerei. 
E destul că de câţi-va ani naţiunea 
română se nu ştie la ce şi la cine 
trebuie se se aştepte în privinţa 
succesiunei la tron.

Ţara a suferit deja un sacrificiu 
însemnat prin faptul că moştenito
rul tronului nu e obligat se adopte 
religiunea ortodoxă, fiindcă nue 
caborâtor direct al Regelui. Desigur 
clauza aceasta a fost Introdusă de le
gislatorii! pactul fundamental în scop 
d’a identifica mai m ultdinastia cu na
ţiunea. împrejurările au făcut că 
această dispoziţiune se nu fie apli
cabilă principelui moştenitor actual. 
Dar pe lângă litera moartă a con- 
stituţiunei este spiritul ei.

El indică că Regele şi guvernul 
sunt datori se facă tot ce este cu 
putinţă pentru ca viitorul Rege al 
României se se identifice cu noua 
sa patrie.

Ce au făcut guvernanţii noştrii 
pentru a se conforma acestei dato
rii sfinte care li se impunea ca câr- 
muitori ai ţerei şi ca români?

Nimic! Târâtori şi măgulitori că
tre slăbiciunelo Regelui, ei aii su
pus şi această cestiune poftei lor de 
putere.

Ce le pasă de viitorul acestei ţerî, 
de ocrotirea intereselor celor mai 
vitale ale naţiuneî? Dupe dânşii, fie 
potopol. Precum au dat apanagiele 
şi s’au supus la o politică esternâ 
anti-naţionalâ pentru a complace a- 
celuia care ’i susţine contra voinţei 
ţerei, tot ast-fel au lăsat şi Iasă ces
tiunea moştenirei tronului în tr’o in
certitudine păgubitoare şi chiar pe
riculoasă pentru interesele naţiuneî. 
numai şi numai pentru a nu fi si
liţi a vorbi şi a lucra ca adevăraţi 
români pe lângă Suveran.

Sunt mai multe ţerî în Europa 
unde domnesc dinastii streine. Jn 
care ţară s’a văzut ca moştenitorul 
tronului să fie crescut afară din ţară, 
să servească in tr’o armată streină, 
să înveţe limba ţărei lui adoptive 
pe pământul strein?

Ni se va răspunde că aci sunt în 
joc cestiuni de familie.

Nu poate exista o cestiune de fa
milie care se treacă înaintea raţiu
ne! de stat şi intereselor celor mari 
ale naţiuneî. Da ! Suntem datori se 
avem deferenţă şi respect către Su
veranul ţărei, dar şi Regele este da
tor d'a nu lovi cu atâta răceală în 
simţimintele legitime ale naţiuneî 
care l’a ales, făcând dintr’un locote
nent prusian Domnitorul unui popor 
de 5 milioane de suflete, şi ’i-a pus 
pe cap coroana de oţel, vărsând sân
gele fiilor săi.

M. S. Regele ar trebui se fie re
cunoscător acelor cari ridică ces
tiunea moştenitorului tronului, căci 
ei dovedesc prin aceasta că consi
deră dinastia ca baza edificiului nos
tru politic.

Dar acei târâtori cari se grămădesc 
pe treptele Palatului şi nu zic Re
gelui adevărul în privinţa acestei 
cestiuni, dau dovada cea mai pipăită 
că, în ochii lor, dinastia e vremel
nică şi că, prin urmare, moştenirea 
tronului nu ’i interesează.

Regele singur nu simte oare că 
priu situaţiunea incertă şi impopu
lară în care el lasă cestiunea a- 
ceasta, dă opiniuneî publice dreptul 
d’a crede că nu ţine la garantarea 
stabilităţei şi continuitâţei dinastiei?

Nu înţelege M. S. că lucrând ast
fel, întipăreşte dinastiei Hohenzolern 
în România sigiliul vremelniciei?

Noi credem că ne facem datoria 
de buni români şi de buni cetăţeni, 
esprimând cea ce zace In inima şi în 
mintea ori-cărui fiu al acestei ţări.

M. S. se cugete şi ne va da drep
tate.

S.

m m m  agkwiei javas*
Paris, 3 August.—Întrevederea d-lul 

de Freycinet cu d. de Giers, care a fost 
anunţata de <Figaro> este desminţitâ.

C onstau tlnopnl, 3 August.—Poarta 
a Început să negocieze cu Banca Oto
mană, în vederea încheierii unul îm
prumut.

Belgrad, 3 August. — Se desminle 
ştirea ce se respândise în privinţa unei 
crise ministeriale din causa respingerii 
proectuiui de monopolul sari.

Guvernul s’a hotârlt a nu pune ces
tiunea de Încredere asupra nici unul 
proect din cele ce a presintat.

B elg rad , 3 August.—Contraria şti
rilor ce s’au publicat se constată că tu
nurile sistemului Bange sunt exce- 
linte.

SOCIETATEA DE BAX1LT IUTII K M
Zilele trecute, direcţiunea Societăţel 

de basalt ne-a remis spre publicare o 
lungă scrisoare, drept răspuns la cele 
relatate, în acest ziar, în privinţa con
tractului de 3 milioane d’intre Primărie 
şi zisa societate.

întâmpinarea direcţiune! basaltulul 
era atât de lungă şi eoprindea atâtea 
digresiuni, străine proprii sale acţiuni 
şi competinţe, tn cât, fără a refuza cu 
lotul publicarea eî, ne am făcut reser- 
vele noastre, pe care le am comunicat 
zisei direcţiuni. La dânsele nu am pri
mit nici un răspuns.

Inlr'atât a fost de corectă proceda
rea noastră faţă cu societatatea de ba- 
salt, în cât o scrisoare a d-lui N. Fleva, 
publicată azi In Imtependance roumame, 
vine de confirmă complectamente cele 
puse înainte de noi 

Societatea în Ioc să apere produsele 
sale, legitimează procedura observată 
de Consiliul comunal, cu ocazia In- 
cheeril contractului de 3 milioane.

Iu această privinţă, d. Fleva face 
această reflecsiune în răspunsul săO: 

«Înţeleg ca ci ne-va s 6 se apere când 
este atacat, dar nu înţeleg ca o societate 
să'şl propue a apăra pe alţii. Geea-ce am 
zis şi ceea-ce reieso mal cu seama din a- 
ccasta scrisoare, este câ o cestiune im
portanta a fost resolvata în câte-va zile. 
Or, aceasta nu privea de loc pe societate 
şi nici n'o putea atinge, afacerile sale 
tiind cu atft mul prospere, cu cât sunt re- 
solvate mal repede. După mine, direcţiu
nea basallulul s'a aşezat într’o pozitiune 
falsa si delicata, Încercând să probeze câ 
primăria a studiat timp îndelungat pro
punerea sa.»

Mal departe d. Fleva declară ca ne- 
fiind esacte cele afirmate de zisa direc
ţie că d-sa ar fi avut cunoştinţă de a- 
facerea basaltulul încă de pe când se 
afla ca primar al Capitalei.

Credem că din răspunsul d-lul Fleva 
şi onor. direcţiune a societăţii de ba
salt se va fi convins câ am procedat 
corect cu dlnsa şi ca ne publicându-î 
fntîmpinarea tale-quale, am lucrat In 
propriul el interes, pe care de alt-fel 
nu ne a fost în intenţiunede a'l atinge.

Listele provisorii pentru consiliul 
comunal se găsesc in birourile ziarului 
piaţa Episcopii 3.

Primim cu plăcere ori-ce reclama- 
tiuni privitoare la inscrierea sau ne- 
inscrierea alegatorilor sl ne oferim a 
le satisface cererile.

In rîndul căuşelor deja semnalate 
aci, cari aii provocat criza comercială 
şi financiară, convine să notăm şi pe 
următoarele, aşa zise de ordine ju
ridică.

Elementul principal al lăţirii credi
tului Într’un stat constă In garanţia, 
în siguranţa ce are capitalistul că la 
termen ’şl va putea reinLra în bani i- 
mediat, sau fără multe greutăţi.

Să esaminăm dacă legislaţia noastră 
oferă aceste condiţiunl.

De legea civilă, nici vorbă poate fi. 
Procedura noastră civilă e atât de de-

fectoasa, dă loc la atîtea controverse, 
în cftt cel ce dă cu împrumutare pe un 
singur act, sub semnătură privată, 
merge la sigur că nu’şl poate lua hanii 
fără multe cheltuell, nmtnârl şi străgă- 
nirl.dacă şi atunci se mal întâlneşte cu 
dânşii.

Sunt negreşitşi escepţiunl onorabile; 
dar nu după escepţiunl se analisează 
starea unei societăţi.

Vorba este câ a intrat ,teama în cel 
cari posedă capitale disponibile şi cu 
greu poţi obţine de la dânşii avansuri 
In caşuri de necesitate.

Şi mari sunt câte o dată necesităţile 
şi tot atât de mori foloase ar produce 
înlesnirea capitalelor.

E! bine, pentru aceste neajunsuri, 
legea civilă este de vină.

Credem necesar a ne opri aci mal 
mult. Şi, pentru aceasta, să ne rapor
tăm la cele petrecute înainte de legea 
Grădişteanu.

Fără îndoială că înainte de modifi
carea procedurii civile In sensul legii 
Grădişteanu, creditul era mal mare 
pentru particulari : mal lesne se gă- 
siati capitale disponibile la vreme de 
necesitate,fie de un impiegat al Statului 
fie de orl-care altă persoană, pentru 
afaceri care n’avea un caracter co
mercial.

Nu e negreşit locul aci de a ne în
tinde asupra consideraţiunilor cari au 
provocat legea Grădişteanu. Voim nu
mai să constatăm un fapt care a ve
nit de a adus o lovire din cele mal 
hotarltoare înlesnirii particularilor de 
a’şi procura capitale la vreme de ne
cesitate.

Dacă însă nu găsim necesar de a 
vorbi de situaţiunea de ordine morală 
care a fost Înainte mergătoarea legel 
Grădişteanu, nu va să zică câ nu trebue 
să vorbim şi de efectele el.

Printre acestea cată să notăm şi pe 
următoarele : Mulţi d’intre împrumu- 
tâtori să ruinară după promulgarea 
legel Grădişteanu. Aceasta este necon
testat.

OrI-cât de negru s'ar descri camăta 
esercitată pe un picior intins de către 
capitalişti contra bieţilor funcţionari, 
nu remâne mal puţin adevărat că multe 
capitale se perdură şi câ atât de mulţi 
mici negustoraşl se făcură slugi din 
stăpâni.

Atât nu fu de ajuns. Capitalele dispo
nibile ne mai găsind fructificare în pla
samentele particulare, pe termene mal 
mult sad mai puţin lungi, îşi îndrep
tară activitatea lor In alta direcţiune.

De atunci datează, propriu vorbind, 
lntindereaagiotagiululîn piaţa noastră. 
Capitalele se întrebuinţară în specula 
de bursă şi vechil lmprumutâtorl se fă
cură samsari de bursă.

Negreşit că o parte din populaţiunea 
pieţei noastre văzându-se de odată de
părtată, cu forţa legel, de la ocupaţiu- 
nea el obicinuită, căută să’şl găsească 
hrana în altă parte. Dar samsarii ace
ştia improvizaţi fură mal numeroşi de 
cât se simţia nevoie de dânşii. De aci 
născu alt răQ. Lupta pentru esistenţă, 
simţimentul de conservaţiune, impinse 
pe toată această populaţiune flotantă a 
pieţei In fel de fel de afaceri veroase, 
în tot felul de combinaţiunl de agio- 
tagiu.

Ast fel, puţin câte puţin, multe capi
tale fură înghiţite de speculă, nu atât 
în ţară — căci vorbim de o epoca ante
rioară creărei Bursei oficiale — cât în 
strei nătate.

In adevâr, nu e un secret peniru 
nici unul din câţi a trecui priu piaţa 
noastră câ Intr’o vreme, când disponi
bilele erai! şi la noi ma! numeroase, 
mulţi jucau mărci la Berlin, credite la 
Viena or Berlin şi Bănci d'ale Românii 
la Londra. (

Acolo s’au înghiţit mulţi bani, cari 
ar fi rămas în ţara, dacă nu venea le
gea Grădişteanu să taie In carne vie 
aşa de odată, fără ca să înlocuiască cu 
alte dispoţiunl părţile rele ale proce
durii civile.

Departe de noi de a trage de aci con- 
clusiunea ca articolul Grădişteanu nu a 
avut şi partea lui bună şi umanitară ;

dar precum am zis, noi studiăm aci, în 
liniamente mari căuşele crisel, iar nu 
descrim o pagină din starea noastră so
cială.

Bine ar fi fost ca procedura noastră 
precum şi legea civilă săfiprimit de tim
puriii toate amelioraţiunilereclamale de 
experienţă şi de desvoltarea naturală a 
statului.

Intre aceste ameliorări figurează şi 
mărirea garanţielor pentru împrumuta- 
torii cari înlesnesc cu capitalele lor pe 
particulari.

Esistâ o clasă d'lntre aceştia care 
meritail din toate puntflede privire so
licitudinea legiuitorului. Studenţii pen
tru cărţile ce cumpăra de pe la librari, 
autorii pentru operile ce imprimă la 
tipografii, agricultorii pentru trebuin
ţele culturii câmpului şi atâţea alţii 
trebuiau să fie aşezaţi înlr'o posiţiune 
priveligiată, faţă de capitale, pentru a 
’şl putea procura lesne la necesitate. 
Căci să fie bine înţeles, că dacă criza 
comercială şi financiară se manifestă 
mai cu seamă în piaţă şi în lăzile tesau- 
rulul, nu o mai puţin adevărat câ ea nu 
se opreşte aci, ci toată activitatea so
cială suferă consecinţele el. Inlr’un 
stat toate interesele se ţin lanţ unele 
de altele şi prin urmare, de toate tre
bue să se ocupe legiuitorul şi să le o- 
eroteasca.

lată cum esplicăm noi şi aceasta 
cauză de ordine It gală a crizei de la noi : 
criză care, relativ vorbind, nu se pre- 
sinlă sub acelaş aspect In străinătate, 
ţinând negreşit seama de toate împre
jurările organisaţiunel politice de a- 
colo.

Cayrol.

BULETIN EXTERIOR
Aii aula germ ano-m aghiara

Influenţa germană a luat dimensiuni 
care o obligă la cele mal mari sforţări 
spre a putea să se menţie. Dacă exa
minăm cu atenţiune evenimentele care 
aO făcut cu putinţa ca politica berli- 
nesâ să joace un rol atât de dominant 
în Europa,este învederat că învingerea 
Austriei Jn 1800, şi acea a Franciei In 
1870 au fost scara pe care puterea Ilo- 
henzollernilor s’a ridicat la o aseme
nea înălţime. Dar atât Austria cât şi 
Franţa s’a vindecat Incetu cu Incetu de 
rănile lor, să întăresc şi să consoli
dează. Mâna care le ţine sub dânsa 
trebue dar şi dânsa să devie mal pu
ternică. Naşte întrebarea cât timp încă 
vor fi în stare cel de la Berlin să aibe 
această mâna tot tare. E sigur câ a 
fost un mare element de forţă pentru 
prinţul Bismark că a reuşit să formeze 
dinastii germane în peninsula Balca
nică şi la gurile Dunărei, în Bucureşti 
şi în Sofia. Prin aceasta drumurile au 
fost aplanate influenţei germane până 
la porţile Constantinopolulul şi până la 
gurile Dunărei.

Influenţa germană dominează aslâ-zl 
gruparea puterilor în Europa. Ge se va 
întâmpla când Austria va înţelege cft 
n’are nici un avantagid să fie împinsă 
de Germania spre Orient, în lumea 
slavă şi orientală, şi când Rusia va a- 
junge şi ea la convincţiunea că cores
punde mai biDe intereselor sale să lase 
pe Austria pe locul unde să află de se- 
colî şi unde are cu şi Rusia o voce în 
Germania? Dualismul Introdus în Aus
tria în anul 1806, sub impresiunea 
catastrofei de la Koeniggraetz, a pre
dat pe Austria !n mâinile lui Bis
mark. Politica germană făcu din Ma- 
ghiaristâpânitoriimonarchieîAustriace 
şi prin Maghiari politica din Berlin 
domneşte in Austria. Dar atât Ger
manii In Austria cât şi slavii şi româ
nii s’au săturat deja pe deplin de dua
lism.

De asemenea şi armata e inamică a 
acestui sistem. Dualismul va cadea; dar 
când dualismul In Austria va dispare, 
în aceiaşi zi poziţiunea Austriei va de
veni şi In afara de tot alta. Gruparea pu
terilor europene nu va mal avea lec 
sub protectoratul influenţei germane, 
şi Francia, Austria şi Rusia vor fi con-
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tra-baiansarea naturală contra expan- 
siunei germane.

Se poate că trebue să ne Întrebăm, 
cum va fi atuncea posiţiunea dinastie- 
lor germane In ţările Orientului euro
pean? E bine de gândit la timp asupra 
acestui lucru. Nu e caracteristic că Îm
păratul Francisc-loseph trimite tocmai 
acuma ca demnitar militar suprem la 
Buda-Pesta pe un general croat căruia 
un obus prusian sdrobi braţul drept în 
1800. şi care nu poate să păstreze birui
torilor de la Sadova un suvenir recu
noscător ? Şi de asemenea nu e un 
semn al vremelca ArchiduceleAIbrecht 
se presintfi tocmai acuma cu un apel 
către bătrânul patriotism austriac spre 
ridicarea unul monumemt In favoarea 
mareşalului Radetzky? Numărul ace
lora care nu mal vreaQ să suporte he- 
gemoniea germana creşte din zi In zi. 
Politica lui Bismarck a trecut dincolo 
de Zenith. O resistenţă se formează 
contra el acolo unde de câţi-va ani îşi 
găsise sprijinul cel mal tare. Alianţa 
austro-germanâ, în lor d’a întări mo- 
narchia dualistă, o slăbeşte făcând se 
domineze elementele particulariste în 
paguba elementului german care. sim 
ţindu-se în pericol, va gravita către 
Germania. In cercurile dirigente din 
Yiena a Început a se manifesta o reac- 
ţiune destul d§ puternică contra ma
ghiarismului susţinut de Inrîurirea din 
Berlin. Ele art început a se convinge ca 
alianţa germano-austriacă este mal 
mult o alianţa germano-maghiară şi că, 
prin urmare, ea nu poale aduce nici 
un folos monarchit Habsburgilor.

MANOPERILE PRIMĂRIILOR
Primim o im portantă pllngere contra 

tnanoperilor Primăriei din Bfirlad, pe care 
o publicăm mal la vale.

Ceea ce se întâmplă la Bârlad, foarte 
probabil e că se întâmplă la toate prim ă
riile diu ţară, mal mult sad mal puţin. 
Primăria capitalei d'almintrelea a inaugu
rat sistemul.

Rămâne dar ca particularii să ia ini
ţiativa şi să caute, urmînd filiera le
gală, să recii II ce listei o comunale ce reaua 
credinţă şl pasiunea politică a color de 
la Primărie, a alcătuit greşite ; căci, nu 
trebue să uităm că după cum acele liste 
vor rămâne complecte saG nu, lupta e- 
lectoralâ va fl posibilă.

Bârlad, 20 luliu 1886.

Domnule Redactor,

Nu aflăm în perioda contestaţiunilor 
pentru înscrierea în listele electorale 
comunale. Aceste liste au fost pregă
tite de primarul nostru, cu o nepri
cepere şi o incurie din cele mai vino
vate. Mal multe sute de alegători di
recţi art rămas neînscrişi în liste, sau 
art fost, pe nedrept, înscrişi între ale 
gătoril indirecţi.

Cetăţeni din cel mal notabili, pro
prietari mari de imobile urbane, co
mercianţi însemnaţi, advocaţi, medici, 
profesori, preoţi vintre cari chiar pro 
toiereul) art fost, cu grămada, lăsaţi la 
o parte. In comuna noastră sunt 
peste 800 de cetăţeni cu drept de ale
gători direcţi pentru alegerile comu
nale, şi listele Întocmite de primar abia 
conţin 517 nume.

Această netrebnicie a primarului a 
provocat o nemulţumire adâncă în tot 
oraşul. Purtarea primarului în această

împrejurare nu poate avea nici o scuza. 
Regulele cele mai simple şi mal ele
mentare, pentru alcătuirea listelor, au 
fost nesocotite. In primărie se află tot 
soiul de dovezi, de documente cari ar 
fl putut fî consultate cu folos.

Pe lângă aceasta, primarul n'a voit 
să tipărească şi să afişeze listele, după 
cum îl obligă legea. El s'a mulţumit 
numai a scoate patru copii, scrise de 
mână, pe cari le-a atârnat în patru 
prăvălii. Aceste simulacre de liste e- 
lectorale sunt apoi fasonate în contra 
legel şi în dispreţul celui mal simplu 
bun simţ : Ele conţin numai două co
loane în cari se arată numele alegă
torului şi suma impositului; în colo, 
nici o altă indicaţiune din acele ce pre
scrie legea (art. 9) şi cari sunt deo în
semnătate capitală pentru a statornici 
identitatea alegătorului şi pentru a în
lesni contestaţiunile. Nici etatea, nici 
locul naştere!, nici profesiunea, nici 
adresa alegătorului nu sunt indicate.

înţelegeţi, domnule redactor, cât de 
numeroase art trebuit să fie reclama- 
ţiunile cetăţenilor în contra unor ase
menea liste. Să nu credeţi însă că acele 
reclamaţiunlaugăsit.în'.consiliul comu
nal, judecători luminaţi, (drepţi şi im- 
parţ ali. Consiliul comunal dominat şi 
sub-jugat de influenţa personală a pri
marului, şi incapabil de a pricepe le
gea şi de a ’şi forma o convincţiune, a 
înlăturat, în bloc, cele mal multe din 
reclamaţiunl.

D-v ştiţi, d-le redactor că, şi legea e- 
lectorală şi practica constantă a de
prinderilor noastre politice, dau drep
tul oil-eărul cetăţean să reclame în 
contra «înscrierilor sab omisiunilor ce 
s’ar comite în liste» (art. 41, 44, 45,
46 din legea electorala politică, şi art. 
10. 11, IR din legea electorală comuna
lă). Cu toate acestea neluminatul nos
tru consiliu comunal n’a voit se ia în 
consideraţiune nici una din reclamaţiu- 
nile prin care un alegător oare-care 
cere Înscrierea altor alegători lasaţi pe 
nedrept afară din liste.

Şi ştiţi, pe ce motiv, întemeiază con
siliul aceasta respingere în masă a ale
gătorilor?—Pe motivul că reclamante
le nu are procură, de la toţi acei acâ- 
ror înscriere o cere ! Aşia numai prin 
hot&rîrea No. 2977 din 1 i Iulie, consi
liul respinge cererile de înscriere amal 
mult de 200 alegători, şi aceasta «pe 
«considerentul, zice hotârîrea, că orl- 
«ce persoană care voeşte să reclame 
«este datoare a se presinta cu recla- 
«maţiunea în persoană sab prin pro- 
«cura.»

O asemenea hotărîre este o adevă
rată enormitate. Ea dovedeşte pe de
plin gradul de pricepere al membrilor 
consiliului comunal şi reaua-credinţâ a 
celui ce’l inspiră şi’l duce de nas.

Cu chipul acesta un însemnat număr 
de alegători cari, sab sunt absenţi sab 
nu ab timpul de a se ocupa cu contes- 
taţiunl electorali, sunt reduşi , prin 
reaua-credinţfl a autorităţel comunale, 
se (rămâe neînscrişi în listele comu
nale.

Eu vă rog, d-le redactor, să bine
voiţi a pune în discuţiune publică acâs- 
tâ cestiune, căci ea este de cea mal 
mare gravitate. Nu trebueşte lăsat ca 
dreptul de alegător, acesta primordiala 
prerogativă a cetăţeanului, se devie 
prada perfidiei unei administraţiunl 
inepte.

Pentru aceasta, însă, trebue ca orga
nele independente ale opiniunel pu
blice se releveze cu vigoare toate căl
cările de legi şi se Infereze pe făptui
torii lor.

Poate câ primarul de aici lucrând 
ast-fel, îndeplineşte ordinele ce şi el a 
primit. In asemenea cas protestaţiunea 
d-voastrâ devine şi mal necesara şi 
urgenta.

Primiţi etc...
f i .  A ntonio.

Alegator în colegiul I.

Primim din Rîmnicu-Vâloei urm ă
torul răspuns Voinţei Naţionale care 
tot d’o dată coprinde şi interesante 
detaliuri asupra persoanelor ares
tate In afacerea care este azi la or
dina zilei.

V o in ţa  V a t io n a k i  s i c e i  c e i  c in c i  
a r e s t a ţ i

In nenorocita afacere a asasinatului 
adm inistrativ din Vâlcea, se pune toate 
silinţele, atât de d. Simulescu principalul 
autor cât şi de cel alţi cointeresaţi, între 
rare tn prima linie este d. Joan Brâtianu, 
şi din nenorocire şi justiţia  în frunte cu d. 
Stătescu şi d. procuror de curte Dimitriu, 
ca din apărarea unor oameni cari erafl 
espuşl a ’şl perde viata sescoatftun sim
plu omor ordinar. Şi d. Vilagros, cumna
tul prefectului de Vâlcea, fftrâ ruşine de 
adevăr, şi fârâ scrupule de cea ce lumea 
ştie despre d-sa. arunca cele mal neauzite 
infamii , asupra celor cinci victime ale 
cum natului său.

Se facem dar tot ca Voinţa Naţionala tn 
ce priveşte ordinea materiei, şi se arâtfim 
tn scurt cine sunt cel pe care gazeta ofi
cioasa ’l arată ca pe nişte asasini.

I. Necolae Em. Bonciu a fost sub-prefect 
chiar sub oblăduirea d-lul Simulescu, însă 
d. Bonciu era om cu conştiinţa datorielor 
sa le , şi văzând că a li sub-prefecl , în
seamnă a te ţinea toată ziua se faci şose
lele moşii prefectului, sau altul puternic 
din oraş,se plimbi mereu petoţt oficialii,şi 
pe toate rudele lor în escursiunl a diferi
telor localitât.î, a fura lumea pentru 
a aduce plocon celor ce ţin pe d. Si
mulescu, ş’a dat demisia şi fiind primit în 
ordinul de advocaţi în acest judeţ, de pa
tru ani continuă a'şl vedea de meserie, tn 
modul cel mal onorabil, şi cu destulă inte
ligenţă.

II. Alexandru Zugravescu a fost militar 
şi tncâ dintre cel mal inteligenţi, a făcut 
sludiele în ţară, şi dupe ce a mal căpătat 
cunoştiţele militare ce se predaQ la fpres 
tn Belgia, s'a întors tn ţară cu gradul de 
sub-locolenent. Nişte interese grave de fa
milie precum şi o ceartă ce a avut cu un 
superior al săb, l a făcut să’şl dea demi- 
siunca şi acum trăeşte din propria sa avere.

III. Haralamb Daeidescu un tînârde toată 
inteligenţa, are sludiele a şeapte clase li
ceale, a fost în Bucureşti comisar de poli
ţie sub d-nil Radu Miliai şi Moruzi, pre
cum şi comisar inspector la prim ăria ca
pitalei sub d. Fleva. Do la toţi aceştia po
sedă certificate de cea mal esemplară pur
tare. Se nu uităm că chiar d. Simulescu 
nu l'a găsit tot d auna aşa cum '1 cuali- 
fică d. Vilagros, şi acum trei ani I a pus 
subsecretar la comitetul permanent, post 
înfiinţat espres, şi imediat suprimai. As- 
lă-zi trăeşte din propria sa uvere.

IV. Petre Apostolescu un om care nu ’l-a 
plăcut nici odată slujbele , de meserie 
strungar dem ult talent, şi cu care a pu
tut ca azi se dispună de o avere frumu
şică. şi să trăiască independent.

V. George Stoenescu fost slujbaş în cance
laria d-lul Simulescu, om onorabil care 
posedă destulă avere ca să nu fie nevoit a 
se Urî la picioarele celui mal de sus spo
liator de binele ţărel.

Aaum, aceşti oameni sunt hoţi, de cafe
nele, şi de drumul mare, aceşti oameni 
sunt asasinii unul nenorocit invăţător de 
sat, cum spune corespondentul din Voinţa 
Naţionala ? Toate le veţi face d-lor Simu
lescu şi compania, ca să acuzaţi pe aceşti, 
oameni şi să vă spălaţi pe d-v. Insă un 
lucru nu ’l veţi putea arăta : Mobilul.

Ast-fel fiind , şi noi la rândul nos
tru  cerem de la d. Vilagros , ca infa- 
miele ce aruncă asupra acestor cinci vic
time, să le probeze, la din contră vom do

vedi not cu acte autentice şi publice cum 
lălăi d-lul Vilagros pe când era architecl 
la Domenii, a frustrat statul cu mal 
multe zecimi de mii de lei, şi pe urmă a 
fugii In Algeria, şi că averea ce posedă as- 
tă-zl fiul Vilagros, observată de aproape 
s'ar putea vedea negreală suferiâ de a r
zătorul soare al Africel.

Mc.

INFORM ATI  UN I
Noul ministru al Rusiei, d. Hi- 

trovo, va sosi în Bucureşti în cursul 
lune! lui Septembre.

Guvernul nortru stărueşte din 
toate puterile, pentru ca d. Hitrova 
se nu vie în Bucureşti şi ca o altă 
persoană se fie acreditată în calitate 
de ministru al Rusiei.

X
Am anunţat zilele trecute că d. 

Sturza a călătorit prin Moldova.
lată căte-va detalii din viligiatura 

ministerului instrucţiune!.
La 20 ale curentei s’a aliat la Mă- 

răşeşti însoţit de prefecţii sel favo
riţi Lupu Gostake şi N Sâveanu, cu 
cari s’au întreţinut asupra progre
selor ce face oposiţiunea în locali
tate, iar nici cum de nevoile jude
ţului. De aci toţi trei s’au dus la 
paşa din Tecuci spre a se consfâtui 
asupra mijloacelor de a năbuşi ne
mulţumirile Focşenenilor din cauza 
strămutării Curţii de apel.

La 22 Iulie D. Sturza s'a întors la 
Focşani a ospătat la d. Săveanu şi 
împreună cu densul s’a dus la Odo- 
beşti. La 12 noaptea ministrul a 
pornit spre Bucureşti, însoţit la gară 
de cetăţeanul Kirkor Mane, de pre
fectul Seveanu şi de sergenţii o- 
raşuluî.

Vai de acei miniştrii, zice cores- 
jondentul ce ne transmite această 
informaţiune, cari nu se pot pre
umbla prin ţară de cftt escortaţi ca 
arestanţii.

X
Se şopteşte, zice Naţiunea, câ d. 

Simulescu cu ocaziunea vizitei ce a 
făcut la Govoru,d-lui l.C. Brătianu, 
a prim itnuoilncredinţări cănimeni 
nu se va atinge de dinsul, fâgâdu- 
indu’i între altele câ seva lua măsuri 
energice ca justiţia se fie influenţată 
în procesul tinerilor, cari ’şî au apă
rut cu curngiu viaţa.

X
Citim în Voinţa Naţională de la 22 

Iulie câ d. Moscuna secretarul ge
neral al ministerului de Interne, s’a 
întors de la vânătoare şi apoi că Pri
măria printr’o ordonanţă a hotărît 
confiscarea vânaturilor ce vor intra 
in capitală, de oare ce bânătoarea 
este interzisă ?

Din două lucruri una:
Sau vânătoarea nu e Interzisă şi 

atunci ce noimă are ordonanţa Pri
măriei ?

Sau vânătoarea e oprită şi atunci 
cum Indrâsneşte tocmai secretarul

ministerului de interne se violeze 
legea ?

X
De câte-va zile se află Ia Sinaia 

principele de Salzburg-Waldberg, 
primul preşedinte al Curţii de ca
saţie din Saxonia, d impreună cu 
fiul seu.

Regele a primit în audienţă pe 
augustiî oaspeţi şi 'ia poftit Dumini
că la dejun.

De la Sinaia vor pleca pentru a 
continua voiagiul ce a întreprin în 
Orient.

X
Se vorbeşte câ corpul al 111-lea de 

arm ată se va concentra în curând 
pentru manevre.

X
Un consiliu de miniştrii s’a ţinut 

aslâ-zi la ora 11 sub preşedinţa d-lui 
D. Sturdza.

X
La alegerea de senator din Ro- 

manaţî s’a ales d, Guran cu 82 vo
turi contra d-Iui Bujoreanu care a 
avut fii voturi.

CORESPONDENTA SPECIALA
Pucioasa, 18 Iulie 1886.

Am cilii, cu multă băgare de seamă, 
apărarea făcuta de o gazetă guverna
mentală băilor de la Câlimăneştl, pre
cum şi paraponul ce a provocat In cel 
interesaţi, critica ce amicul Ţandarâ 
le-a făcut; ori şi cum oficioşii trebue 
să'i fie recunoscători, dupe mine, căci 
le-a făcut cinstea a se ocupa de el.

Dar să revirt la cele de aci.

Isvoarele minerale din Pucioasa, sunt 
In starea în care le-a lăsat Huşii la 
1828; d'atuncl nu s'a făcut absolut
nimic.

Studiele şi analisele făcute din când 
în când de persoane particulare, a do
vedit câ atât ca calitate cât şi ca can
titate aceste ape pot sta In primul rlnd 
în toată Europa.

In timpul guvernului conservator , 
s’a găsit un zapciu cu inimă care a pu
tut, graţie energii lui, să facă pe ţărani 
a'şl pardosi casele cu scânduri şi a 
pune geamuri la ferestre. De când 
Insă sunt liberalii la putere n’art avut 
altă grije, de cât a socoti beneflciele ce 
locuitorii scot din băi şi case, urcând 
foriciera, ast-fel câ sunt unii care plă
tesc până la 3 şi 400 lei pe an.

Iată dar progresul realisat. In schim
bul impositelor ce percepe, nu dă nici 
măcar administraţia ordinară, aşa că 
furturile se petrec ziua namiuza mare 
prin hanuri, boalele seceră copil locui
torilor, etc. etc.

Cât despre mulţumirea ce bolnavii 
trebue să găsescâ In acâstâ staţiune bal
neară, nu fac de cât se reprodtic aci 
cuvintele d-lul dr. Drăghescu:

— Pentru nim ic in lum e nu voiu 
mai trim ite Imlnnvi la P ucIouhu.

— Pentru ce d-le dr., ’l-a Întrebat un 
Tlrgoveştean, stâlp al partidului de la 
putere.

— Pentru că d-l meu, vă râdeţl de 
lume, aţi avut grija să faceţi pavilioane 
pentru dans, dar pentru bolnavi nimic.

FOIŢA ZIARULUI «EPOCA»
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L O N D R E I
IX

I .aii Tom f la s h e r .

— Tom, zise el lui Flasher, Sir Bur- 
dett voeşte să ia parte la întrunirea 
de la taverna Dudului. AI vre-un ordin 
care mă priveşte pe mine şi mă îm- 
pedicăde a întovărăşi pe înălţimea sa?

— Nici de cum, şi doresc să am cins
tea de a vă duce în mijlocul fraţilor 
noştri! pe amândoi.

— Te urmăm, zise Burdett.
Tom Flasher trecu prin uşa stricată 

a casei celei vechi Înaintea căreia vor
bise cu toţii, şi In curând străluci, şi 
apoi se mişca în lăuntru lumina mai 
multor torţe.

Atunci el se Întoarse ca să ia pe Sir
Burdett şi pe Mac Allan.

— Ear voi, zise el tovarăşilor săi, 
deschideţi ochii în patru, eu am să 
duc pe aceşti doi seniori unde vor să 
pătrundă şi mă Întorc.

Urmând pe Tom Flasher, Sir Burdett

şi Irlandezul intrară şi el In gaura care 
se afla înaintea lor, trecură prin co
ridorul de care le vorbise călăuzul, 
găsiră uşa care stabilea comunicaţiu- 
nea între pivniţă şi canalul ce fuse se
cat ; urmară acest canal în toată lun
gimea lui, până ce ajunse înaintea u- 
nel ultime deschizături prin care pu
teai intra In una din pivniţele tavernei.

Aici Înaltele persoane trebuirâ să se 
oprească la porunca a patru noi păzi
tori cari le eşirâ Înainte câţî-va paşi, 
când văzură strălucind în umbră lu
mina torţelor lui Tom Flasher.

— Pâine! la strigă Mac Allan In 
franţuzeşte cum făcuse şi cu Tom.

Sau fer! respunse unul diu elin a- 
ceiaşl limbă. Puteţi să veniţi.

Sir Francis şi Mac Allan mulţumiră 
călăuzului lor şi intrară In sala de jos 
a tavernei Dudului.

Puţin în urma se aflau în un loc larg 
unde sub preşedinţa lui William Cas- 
tle, se ţinea o adunare sgomotoasă.

X.

Siluatilunea politica.

E vreme să arătăm cititorului si- 
tuaţiunea în care se găsea Anglia, pe 
timpul când se pregătea înfiorătoarele 
evenimente ce vom povesti. Lupta lun
ga şi îndărătnică pe care o susţinuse 
Marea Britanie contra Franţei lui Na
poleon 1, mărise puterea sa în afară; 
odată marele său duşman învins, preş 
tigiul el crescuse In proporţie cu mă

rimea şi întinderea înfrângerel ce el 
suferise.

Dar, de şi resultatul victoriei fuse 
creşterea puterel Angliei, de şi eveni
mentul de la Waterlloo care o termi
nase,putea prin marele lor consecinţl să 
măgulească trufia engleză, sforţările 
desesperate ce făcuse, sacrificele rui
nătoare ce ’şl impuse, dăduse o lovi
tură fatală prosperitâţeî sale inte
rioare.

Nemulţumirea isbucnea pretutin
deni. La tribuna parlamentară, în presă 
dădea loc la atacuri vii contra guver
nului Prinţului Regent; Ea trebuia să 
se arate în curând şi pe strade prin 
rescoale furioase şi atentate cuteză
toare.

Familia regala nu t̂ ra iubită, minis
terul era u râ t; i să bănuia că se ţine 
prea mult de principiele şi politica an- 
tiliberală a Sfintei Alianţe.

Primul ministru Castelreagh, dupe 
opinia publică, se lua dupe oamenii de 
stat de pe continent şi Vellington. tn- 
învingătorul de la Waterloo, de şi deja 
urcat pe piedestalul ce Anglia ridică 
tuturor eroilor săi, nemulţumea po
porul de jos prin nesuferita-1 vanitate, 
precum şi prin dispreţul ce arăta pen
tru cele mal mici încercări de reforme 
In sensul democrat.

In fond, răul cel mai mare venia de 
la impositele pe care un resboirt de 
moarte le urcase peste măsură, şi care 
căzuse, mal cu seamă asupra claselor 
muncitoare. 0  zicatoare la modă as> 
mâna datoria naţională cu un vampir

ce se îngrăşea necontenit cu sângele şi 
carnea cetăţenilor.

Ca să dăm o idee aproximativă de să
răcia din Londra, e de ajuns să spu
nem că a cincea parte cel puţin din po
pulaţie trăia din pomană, şi că totalul 
taxelor pentru săraci Întrecea cu mult 
veniturile unui stat de al doilea ordin.

Libertatea civilă şi politică, de care 
se bucura Englezii, de care sunt atât 
de mândrii cu drept cuvânt, nu mal 
avea nici un farmec pentru nimeni; 
clasa mijlocie trebuia să dispară prin 
euiigraţiune, care lua pe toţi acel că
rora le plăcea mal bine munca şi o 
viaţă uşoară intr’o ţară streină de cât 
astă libertate miserabilă în ţara lor. 
In aste împrejurări atât de grele să 
iviră primela vlăstare ale socialismu
lui, comunismului nume, care s’au dat 
mai târziii, şi să poată zice că de a- 
tunci s’au născut utopiile sociale, că 
Anglia de la 1816—1817 a fost leagănul 
acestor utopii.

Sărăcia luase aşa proporţiunî,miseria 
era atât de sdrobitoare.atât de generală, 
în cât cel săraci nu puteart să stea mal 
mult cu capul plecat,trebuia să Înceapă a 
vorbi de drepturile lor, să caute a le 
revindeca. Pentru întâia oară, des 
moşteniţi! civilisaţiunel să gândiră că 
el sunt cel mal numeroşi, că unindu-se 
puteau fi cel mal lan, şi ast-fel primul 
fir de salpetru destinat a face să sară 
In sus edificiul social fu aruncat In braz 
datrasăde nesocotinţa,egoismul şi tru- 
fia|claselor bogate ale mândrei Angliei 
In entusiasmul resboiulul cu Franţa

nu să băgase în seamă suferinţele po
porului, şi el le îndurase cu patriotism 
ca un erart necesar. Sgomotul tunului 
oprise de a se auzi strigătile miseriel 
publice, foamea se ascunsese dindosul 
cerinţelor luptei, a trufiei naţionale; 
dar când tot acest răsunet al gloriei 
trecu şi când norii ce iese din ea răsi- 
piră în cer fulgii ei cel roşi, plângerile 
reîncepură şi au ţinut până ce ele au a- 
juns să fie mal tari de cât or-care alte 
sgomote.

Naţiunea cercetă şi calculă numărul 
acelora pe cari răsboiu! ÎI înghiţise. 
Atunci văzu, strigă sus şi tare, că râs- 
boiul contra Franţei, ca alianţele cu 
Prusia lui Blucher şi Rusia lui Ale
xandru, nu puteau fi în fond de cât 
fatale pentru causa libertâţel engleze. 
Printr’o schimbare extraordinară, prin 
o greşeală politica neînţeleasă, gre
şeala pe care Franţa trebuia s’o îm
părtăşească mult timp şi s'o plătească 
foarte scump mal târziu, poporul en
glez începu să iubească fanatic pe Na
poleon, care i se părea representantul 
Revoluţiunel franceze. El care era pri
vit înainte de căderea lui, şi cu drept 
cuvânt ca un despot,ca inamicul decla
rat al libertăţilor tuturor popoarelor, 
trecu de atunci In^ânglia drept apără
torul glorios şi poate nenorocit a idei
lor liberale din lumea întreagă.

(Va urma

J» /  * ,Jsafire.
/■r •.Vi
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N am fericirea a cunoaşte pe onor. 
d. dr., cu toate acestea 'mi iafi voe a'i 
spune motivele care a Îndemnat pe 
consiliul judeţian din Ttrgovişte, să 
facă pavilion mat întâifl, adică pe ro- 
mârteşte curat, să cumpere Intăiâ pot
coavele şi pe urmă calul.

Sunt onorabilii Tlrgoveştenl, cari 
nicl-odată nu si* rătoesc şi nu se res- 
faţâ mai cu ifos de cât când vin Ia băl. 
Aci au ocasia să facă gură de Tlrgo- 
vişte, să’şl arate doaledde să se pmt- 
neze tn toată puterea cuvântului etc.

lnchipuiţi-văcâ n'ar fl paighilion,unde 
ar putea domnia-lor face marţ pe Bu- 
cureştenl?

Iată dar pricina pentru ce onorabilii 
din Ttrgovişte s’a grăbit a cheltui anu 
trecut 12,000 lei pentru patru pereţi in 
care a ploat eri.

. Sunt mulţi bolnavi, care tntr’adevăr 
a recâştigat sănătatea lor aci, |dar 
sunt şi mal mulţi cari nu pot suporta 
traiul rău de aci.

Nu se va găsi oare cineva care să se 
intereseze a aduce un remediu la a- 
ceastă neglijenţă ?

T em eln ch e .

LICITAŢII PENTRl FORTIFICAŢII
Uoydul Român publică un intere

sant studiu asupra modulul cum se 
fuce licitaţiile pentru fortificaţii, es- 
tragem următoarele pasagiurl:

Direcţiunea fortificaţiilor ţine la 11/23 
Aprilie a. c. o licitaţiuue publică pentru 
furnitura a 3000 tone cement necesar forti
ficaţiilor. Se spunem de acuma, că furni
tura era dată înaintea ţinerel licitaţiunl, 
căci caetul de sarcini conţinea atâtea clau- 
se, tn cât numai o persoană iniţiată putea 
să concureze pe aceste baze.

Se examinăm dar punct cu punct acest 
model de caet de sarcine. «Art. 2. Predarea 
va începe cât de curând şi cel mal târziu 
la 1/13 Iunie şi se va termina la 15 Sep- 
tembre fâcându-se tn modul u rm ăto r: 
1/4 In curentul lunel Iunie, 1/4 id. Iulie,1/4 
id. August şi 1/4 id. Septembrie.- Bată dar 
o condiţiune imposibilă, căci până ce re- 
sultatul licitaţi unei ar fi fost aprobat, 
taxa de înrogistrare depusă, şi contractul 
încheiat, s ar li tăcut 1 Mată, remâind dar 
o lună de zile pentru efectuarea primei 
furnituri. EI bine, toată lumea comercială, 
afară de corpul de geniu poale, ştie că din 
Englitera safi Belgia bune oară, tra,jetul pe 
mare durează mal mult de cât o lună. 
Eatâ dar o clausă, care poate avea drept

3

urmare anularea contractului şi conlisca- 
rea cauţiunel.

«Ari. 4. Resi-denla cimentului pur va fl 
de cel puţin de ÎS Ulg, după 7 zile -le şe
dere In apâ, socotită la tracţţune si pe 1 
c/m pătrat, iar după 28 zile va fi de cel pu
ţin 30 kilograme,--

Pe câtă vreme publicaţiunile în .Monito
rul oficial vorbise de «Ciment Portland,» 
caetul de sarcine nu menţionează nici un 
singur cuvânt despre această condiţiune 
şi se mulţumeşte a arăta numai resislenţa 
pe care cimentul va trebui s'o aibă. Dar 
probe? Unde a auzit direcţia fortificaţiilor 
că cimentul se pune numai de cât In apă 
şi nu se lasă cel puţin o zi expus aerului?

După cât ne este cunoscut, corpul de 
genio a făcut tn nenumărate rânduri în
cercări serioase cu ciment, şi la urma ur
mei s a decis a întrebuinţa adevăratul ci
ment Portland englezesc, cunoscut sub 
denumirea «Ursu albastru» sistem care se 
urmează şi astâ-zl la toate construcţiile 
militare tn România. Şi foarte bine face 
serviciul geniului câ întrebuinţează acest 
ciment, cu cares'a construit porturile din 
Douvrc şi Dublin, digurile din Holyhead 
şi Portland, docurile din Liverpool etc. Ni 
se impune dar întrebarea, daca pentru ca- 
zarmele noastre întrebuinţăm cimentul 
cel mal bun care există, cum se face ca 
pentru fortificaţia Capitalei, lucrare care 
este menită se decide de binele saQ de 
răul a sutimi de mii de oamenii, cerem 
cimentul cel mal prost? Ore apărarea o- 
raşulul este o lucrare mal inferioară con- 
strucţiunel cazarmelor?

Am avulocaziune să studiăm caetele de 
sarcini pentru furnituri de ciment în tre
buinţat la fortificaţiile oraşelor Posen, 
Tliorn, Krakau, Przemysl, insula Wight, 
Cronstadt, etc. şi am găsit urm ătorul pa- 
sagiii ca condiţia sine qua non «Resislenţa 
minimala de Cimenl-Portland pur va ti 
după 7 zile de 25 kilograme, după 28 zile 
de 35‘kilogiame pe cenlrimentrul pătrat. 
Această condiţiune figurează chiar tn re- 
soluţiunea No. 6 a congresului din 25 Ia
nuarie 1X77 a fabricanţilor de ciment ger
man. Art. 12 sună ast-fel:

«Pentru orl-ce neînţelegere, antrepre
norul nu recunoaşte altă autoritate supe
rioară fie administrativă fie judiciară, de 
cât numai direcţiunea lucrărilor de forti
ficaţie,» — Cu alte cuvinte nu mal este 
D-zeii pe lume, nu mal avem justiţia tu 
ţarft, ci numai direcţiunea fortificaţiilor, 
care lac şi spânzură, şi cărei victima, a- 
dicâ furnisorul, Irebue să se predea legal 
de mâini şi de picioare.

Să trecem acuma la modul cum s a ţinut 
licitaţiunea. Oferta cea mal avantagioasâ 
din punctul de vedere al preţului era a 
casei Charles Zunz din Cbarleroy cu 80 
lei noi tona predatft franco Brăila inclusiv 
vama. Surveni incidentul Tack, despre 
care vom vorbi la timu mal pe larg, şi se 
dispuse ţinerea unei alte licitaţiunl.

Printre olertele respinse la prima lici
taţi une era şi aceia a casei francese Lafarge, 
care oferise tona pe preţul de 75.45 lei 
franco Brăila exclusiv vama. Respingerea 
acestei oferte era .justificată, d e o a r e c e  
casa Lafarge contravenise disposiţiunelor 
art. 9 al caetulul de sarcine, care pres
crise, câ vama etc. priveşte pe antrepre
norul, ceea ce tn caşul de faţă, ar (1 făcut 
ca cimentul Lafarge, pe lângă calitatea sa 
inferioara, ar fi revenii după tariful au
tonom la 106.45 lei. In zadar se căsniseun 
lanceur d'affaires, ca să se accepte oferta 
Lafarge ; General Berendeiu, directorul 
fortificaţiiilor, nu voia se ştie nimica,ci se 
ţinu strict la caetul de sarcine.

Se făcu licitaţia a doua oară tn ziua de 
16/28 Maiii. Ofertele lurâ primite de că
tre d. general Bere udei Q, care însă des- 
gustat de Influenţările ce voia se esercită

toată lumea asupra d-sale, le remise ne- 
deschise ministerului de reshel. Ce s'a 
întâmplat aicea, nu o putem şti. edestul 
a spune, câ tn curând se făcu contractu 
cu casa Lafarge pe basa preţului oferit 'a 
prima lieitaţiune. Să fie bine notat câ la 
Încheierea contractului, t -ritul autonom 
era încă tn vigoare, guvernul risca dar 
canetncheiându-seoconveiiiiunecu Franţa 
să plătească 30 lei de tonă drepturi va
male.

Naşte acuma întrebarea, oare prinace~t 
fapt nu s’a făcut cea mal llagrantă căl
care a legel comptabilităţel generale? Nu 
ştie guvernul că prin a replarea unul 
ciment de calitate proastă, căci nici nu 
rere altul, lucrările fortificaţiei tl vor 
cosi a mal scump, de oare ce resistenţa 
cerută fiind slabă, se va necesita o can- 
tilate mal mare de ciment, plătindu-se 
prin urmare mai multă lucrare de mtnă? 
Era oare just să se tragă concurenţa se
rioasă fie sfoară, acceplându-se o oferta 
care nu era nici de cum In condiţiunile 
caetulul de sarcine ? Lăsăm pe lectorii 
noşlrii se facă cele alte reflecţi uni, pe care 
nu le putem exprima. Incheiând, putem 
afirma că generalul Brialmont a recoman 
dat tnlrebuinţarea cimentului celui mal 
bun, pe cită vreme noi am făcui tocmai 
contrariul.

TELEGRAME l)]\ STREIVATATE
M ilu ir ii 2 A ugust.— Principele Ris- 

mark cu sofia au plecat la ora 11.10 la 
Gastein. Un public numeros ’t-au a- 
clamat.

La gară se afla ministrul de ezterne 
şi ambasadorul prusian,

Am sterdam . 2 August. — .Ştirea 
cum că d. Di uneia Nieuwenhtds ar fi 
fost arestat, e falşe.Pare că acest sgo- 
mol s'a respândit din causa inspeefiunii, 
ce oamenii justiţiei au făcut, tipografici 
socialiste a ziarului « Excelsior».

P a r i s .  2 August.— Pusteur s'a îm
bolnăvit de un catar.

I ' e l e s r l m r s  2 August.— «Journal 
de St, Petersburg. vorbind de sosirea 
marelui duce Caro! Ludvic cu sofia sa 
la Pclerhof, zice : Cu toţii ne aducem a- 
minte că Maiestăţile Lor au fost oas
peţii noştri la Curtea din Moscova, pc 
timpul încoronării Ţarului anul 1883, 
şi o bună impresie a fost lăsată intre noi, 
graţie căruia s’au putut ajunge la rela- 
ţtuni cordiale. Majestâţile Lor I. R. pot 
fi deci asigurate, că atât in societate căt 
şi la curtea roşească vor fi foarte bine 
primiţi şi risita lor actuală nu poate de 
cât si întărească prima impresiune şi si 
sigileze bunele relaţiuni.

I* « rls  2 August.— Contrar desmin- 
ţirilor ministerului de resbel, ziarele 
monarchisle publica alte două scrisori 
ale colone/ui Roulanger către ducele 
d’Antale unde se solicită prottcţiunea a- 
cestuia.

D. Limbourg, un favorit aI ducelui 
d’A tonale,declară că originalele şi foto - 
grafiele acestor scrisori le ţine la dispo
ziţia ori-cui. Mai multe ziare republi
cane observă că desmmţirea lui Rou
langer nu e suficientă şi că numai un 
proces de fals ar putea decide asupra 
acestei afaceri.

P a ris . 2 August.— O nota a «A gen- 
ţie ie Havas» zice. Ministru Roulanger 
stârneşte in desminţirea primei scrisori 
către ducele d'A umale, care îi a fost a- 
tribuită do «Journal de bruxelles,

Ce/e-l alte scrisori sunt nişte formule 
banale de etichetă militărească.

Ministrul de resbel doreşte ca aceste 
scrisori s•• fie fidel reproduse.

Ş T I R I  M Ă R U N T E
D. N. Kreţulescu a plecat azi dimineaţă 

la moşia sa Leurdenl.

Regimantul 2 de linie a făcut azi un 
marş militar la Băneasa.

Cu trenul de dimineaţă s au adunai m i
niştrii respândiţl:

D. Dinulrie SHurza venind din Moldova, 
d. Radu Milial de la Costeştl şi d. Stătescu 
de la Sinaia.

O nouâ spargere* s’a sevârsit noaptea 
trecută la prăvălia din calea Victoriei No. 
212. S au lural câpăţânl de zahăr şi alte 
articole, fără ca sergenţii sâ simtă sau să 
vadă ceva. •

AzI-noapte o fată a cercat sâ se sinu
cidă In intrarea Roseli.cu un cuţit. Dispe
rata fiind surprinsă a fost transportată 
imediat la sp ita l; rana nepresinlând Insă 
gravitate, fala a fost expediată dupe pri
mul pansament.

D. general BorenJeyVa retnlors tn Ca
pitulă

D. Colonel N. Grâdişteanu a fost chemat
Inactivitate la regimentul 1 de roşiori.

D. Maior Costescu a fost înaintat la g ra
dul de LI.-Colonel tn regimentul 2 de ro
şiori.

D. Pilidi a fost însărcinat de ministrul 
domcnielor sâ facă o inspecţie la Călimă- 
neşll la lucrările ce s’aO racul pentru adu
cerea apelor, lucrări cari sunt foarte de- 
lecloase.

Ca tn toţi anii, ministrul scoalelora dis
pus reparaţiunile pe la localuri, Înainte 
de vacanţă.

D. Lt.-Colonel Răsti este înaintat la gra
dul de Colonel In regimentul 5 de călăraşi 
(Galaţi).

D. Inspector general Dr. Teodori va pleca 
mâine la Merenl (Vlaşca) ca sâ inspecteze 
am bulanţa rurală.

D. N. Fleva pleacă"astă-seară la Râmni
cul-Sărat.

Un băiat de la o olărie din piaţa Amzel 
a fost crunt bătut astă zi tn pimniţa unul 
băcan din aceiaşi stradă pe nn-liv câ ar fi 
furat nişte han! din Icşghea. Starea neno
rocitului e disperata.

ILT IilF , J F O R M A T I I
Comisiunea pentru Inelieiarea u- 

nel convenţiuni eu Franţa s’a în
trunit azi la ministerul Cotnereiului.

Din partea guvernului frances nu
mai contele de Diesbach a luat parte 
la această şedinţă. D. de Couiouly 
afitndu-se la Sinaia.

De câte-va vreme deja am spus câ 
Convenţiunea Consulară cu Germa
nia a fost primită de guvernul nos
tru fără cea mai mică resistenţâ a 
rădica măcar o obiecţiune.

Această ştire e confirmată de în
suşi d. Uuscli, ministru Germaniei 
care a declarat colegilor sei din cor
pul diplomatic că Germania n’a 
cercat se impue guvnrnulul nostru 
o asemenea convenţiune şi că aceas
tă conveţiune a fost prim ită fără o- 
biecţiune de guvernul român.

Prin urmare pretinsele explica- 
ţiunî ce s’au cerut la Berlin, sunt o 
simplă manoperă menită a amăgi 
opinia publică.

Am fi doritori ca ziarele guverna
mentale se desmintâ aceste ştiri.

•
D. E. Stătescu s’a întors azi în 

capitală venind de la Sinaia, spre 
a lua parte la un consiliu de mi
niştrii ce s'a ţinut ari dupe prînz 
D. Brâtianu absent n ’a luat parte la 
acest consiliu.

La Tecuci, unde trebuia se se 
facă eri o alegere de senatori, nu 
s'a putui deschide nici chiar biu- 
roul din lipsă de alegători.

•
Azi s’au condus la gara de Nord 

cu onorurile cuvenite remâsitele re
gretatului căpitan Filip din Vălenii 
ae Munte. Condolennţele noastre in- 
tristatei familii.

Se crede, că postul de inginer şef 
al comunei retribuit cu 1500 lei pe 
lună se va desfiinţa, pentru motiv 
de economie, iar locul d-lul Cucu va 
li ţinut de 2 ingineri de secţie plătiţi 
numai cu 500 lei pe lună.

Furturile de vite practicate pe o
scară întinsă chiar fn jurul Capi
talii an pus pe gânduri în cele din 
urmă pe administraţie. Prefectul de 
Ilfov -cu un procu-or şi un judecător 
de instrucţiune fac în tr una perchi- 
siţiuni pe la mulţi locuitori din mar
ginea Bucureştilor, crezând câ vor 
descoperi pe tîlhari.

Cine seamănă vânt culege fur
tună.

Redacţia Trăsnetului, care se pare, 
câ nu e streină de aceia a desfiin- 
ţatului ziar «Trompeta Bucureşti 
lor»—a avut a fa ce azi cu agenţii po
liţiei. Ghionturile, bătăile şi cele 
l'alte instrumente de convingere ale 
onorabililor sbiri poliţieneşti au fost 
aplicate cu mult tact pe spetele ce
lor ce susţinea până ieri adminis
traţia lui Moruzi.

11 plângem, dur n'avem cele face.

Ni se comunică din Turnu-Seve 
rin câ acum câte va zile grăniceri 
unguri au călcat frontiera româneaeâ 
cu câte-va sutedem etre. Asemenew 
călcări se repetă în fie care an şi 
guvernul nostru tace. Ne aducem 
aminte câ anul trecut a funcţionat 
ocomisiune mixtă ce era însărci
nată a fixa traseul exact al frontie
rei. Ge s’a făcut cu această lucrare 
şi cum se pot încă eoinite călcări 
de frontieră din partea Ungurilor 
fără ca se fie respinse prin forţa *

U L T I M A  O U A
P aris, 4 August — Se desminte 

ştirea ca ministrul de resbel al Germa
niei ar fi fost chemat la Gastein.

l.om lra, 4 August. — Noul parla
ment se va întruni la 10 August.

V iena, 4 August. — Ziarele semna
lează că s'a ivit un conflict. Intre nişte 
vameşi unguri şi români, lângă Orşova.

lte lg rad , 4 August. — Skupştina :i 
adoptai tn unanimitate şi cu aclama- 
ţiunl propunerea ministrului de flnan- 
ce de a alege o comisiune de 15 mem
brii spre a examina starea finanţelor 
şi a lua măsurile trebuincioase pentru 
a echilibra budgetul.

FOIŢA ZIARULUI «EPOCA»

(53)
FOdTU l f  DU BOISGOBET

VELULALBASTRU
(Urmare)

Căpitanul stete lnleiu la Îndoială, 
apoi zise :

— Nu voesc ca se vă găsească aci; 
ştiu că pot sâ mă încred In d-v. şi per
soana care este dincolo nu se va mira 
când vă va vedea, pentru că ea ne-a auzit 
şi ştie ce’I remâne de făcut. Când ea va 
pleca, veţi putea pleca şi d-v. prin ace
laşi drum. Intraţi aci.

El deschise o uşe, nu Insă aceea pe 
care d-na de Malverne o închisese cu 
zăvorul; dar odaia în care ea sta co
munica cu camera In care Saint-Briac 
Împinsese pe Rose Verdiere zicendu’i :

— Pe mâine!... la d. de Meriadec. 
Dupe ce închise pe tînăra fată şi băgă 
cheia în bozunar, văzând câ clopoţelul 
nu mai sună, se gândi că poate nu e 
Malverne; dar or-cine ar fi el trebue sâ 
deschidă şi căpitanul îşi reluă sângele 
sâti rece, îşi aprinse un capăt de ţigară 
ce’l găsise pe masa sălel de fumat şi cu 
acest mu2 Intre dinţi el se Îndreptă că
tre uşea apartamentului.

In momentul când Saint-Briac ajunse 
la uşe, auzi sunându-se Încă odată, dar 
fara violenţa, aproape cu sfiialâ.

— Trebue să fie vr’un furnisor, îşi 
zise Saint-Briac ; numai daca nu va fi

un şiretlic al lui Malverne care vine In 
vârful degetelor tn loc de a se anunţa 
furios.

Deschise, văzu că este Malverne şi 'I 
zise cu tonul cel mal natural ce poate fi:

— E l! Iată-te 1 Pentru toată lumea 
nu mă aşteptam să te văd astă-zi aci.

Te credeam la parchet.
— Am venit răspunse judecătorul li

niştit, o linişte care nu era de cât a- 
parentă, pentru ca figura lui n’avea es- 
presiunea obicinuită.

— Intră, relua Saint-Briac. Te miri 
de sigur că mă vezi ca’ţî deschid sin
gur uşa; închipuiţi că amândoi servi
torii nu sunt acasă. Aveam atâta de 
făcut, aşa câ dacă tu soseai cu o jumă
tate oră mal târziO, tu nu m’ai fl găsit. 
Aşteptam numai să’ml sfârşesc aceas
tă ţigară ca sâ mă ’mbrac.

Şi după ce conduse pe d. de Malver
ne In salon zise:

— Tu, nu mal fumezi. — Poziţiunea 
ta de magistral te-a pus la regulă. 
Şi apoi, nici femeia ta nu suferă 
mirosul de tutun. Dar, ori şi cum, 
o să’mî dai voe să sfirşesc în presenţa 
ta această escelentâ ţigară.

Totul erea zis cun aer liber şi căpi
tanul se mira câ joacă aşa bine come
dia, dar nu o juca fără remuşcare; căci 
erea ruşinat de rolul lui. Pentru pri
ma dată se vedea silit să se coboare In 
atât până să ’şl bată joc de amicul său 
pe care ‘I Înşela, si nici o data nu gus
tase Intr'atlt amărăciunea situaţiunel.

Se gândi: E nedemn, ceea-ee fac. 
Nu mal sunt un gentlamon, şi dacă

Hugues nu seva lăsa să cadă In min
ciunile mele, va avea dreptul să mă scui
pe tn obraz.

Hugues nu parea convins. In loc să 
stea pe fotoliul ce Jaques II puse înain
te, sta în picioare, cu pălăria In cap şi 
cu ochii fixaţi asupra celor două uşi de 
comunicaţi une.

— Dar ce al, |scumpul meii ? întrebă 
căpitanul căruia trebuinţa II comanda 
a se preface vesel, fara nici o grije. Ţi 
s’a Întâmplatvre-o nenorocire? A ! ghi
cesc....nu eşti mulţumit pentru câ in
strucţiunea afacere! de la Notre-Dume 
nu merge. Martorii nu'ţi-ad spus de 
sigur nimic nod.

— N'am ascultat nici un martor, răs
punse distrat d. de Malverne. Nu ’i-am 
citat de cât pentru mâine.

Eşti singur In acest moment?
— Tu vezi bine că sunt singur; dacă 

al ceva confidenţial a’ml spune tu poţi 
vorbi.

Şi fiind-că magistratul tăcea, el con
tinua ;

— Tu stal la Îndoială ?... Aî ceva grav 
să'ml spui ?

— Prea grav, zise In sfârşit bărbatul 
Odettel.

— Un rezon mal mult pentru a te 
esplica imediat.

— Ascultă, Jacques. Tu eşti cel mai 
vechiu şi mai intim amic al med. Până 
astâ-zi nici odată nu s’a ridicat Intre 
noi vr'un nor. Eu am In tine o încre
dere absolută.

— Şi eu asemenea.
— Nu mă Indoesc. Ei bine judecă ce

a trebuit să sufăr când am primit con
tra ta o denunţare spâimântătoare.

— A ! Dumnezeule ! strigă ironic că
pitanul. Şi de ce oare mal sunt acusat? 
N’ol fi încă odată acusat că am preci
pitat această nenorocită din vârful tu
tunului de la sud ?

— Dacă al fl fost de aceasta, ed n aş 
fl părăsit cabinetul med pentru a alerga. 
Acum sunt sigur că femeia care s’a 
suit cu tine pe galeria de la Notre- 
Dame, trăeşte.

— El bine, atunci ? întrebă Saint- 
Brisc făcându-se câ surlde.

— Nu m’am îndoit, reluă d. de Mal
verne ; dar dacă vre o data m'am în
doit, astă-zl sunt tn poziţiune d’a mă 
convinge ca ea exista, pentru că am 
aflat cine este.

Saint-Briac ridică din umeri şi zise:
— Cred ca ’şî-a rls de tine pentru 

că sunt aproape sigur că nimenea n’a 
văzut’o. Dar nu face nimic, numeşte- 
mi-o şi dacă ţi s’o fi spus adevărul eu 
nu void tăgădui. Tu vei şti atunci un 
secret pe care ed am voit să’l păstrez, 
dar ştid câ tu eşti incapabil de a a- 
buza de el.

Soţul Odettel II presentâ o scri
soare pe care el o ţinea In mina sa 
stângă.

— Citeşte ! zise el cu o voce surdă.
Acesta era momentul hotârttor. Un

fior rece trecu prin tot corpul lui 
Saint-Briac, dar el nu ’şl pierdu cum
pătul.

— A ! aceasta e o infamie ! strigă 
el după ce se uită repede pe scri

soare. Cine este mizerabilul ce ’şi-a 
permis aceasta abominabilă calomnie? 
Sper că tu nu ai crezut...

Dar când void afla cine este acest 
mizerabil...

— Citeşte până la sflrşit.
Saint-Briac Întoarse repede foaia şi

zise :
— Eram sigur.... el n’a semnat......

şi tu ştii uzul pe care un om onest tre
bue sâ’l facă cu o scrisoare anonimă.

— Eu n aş fi ţinut mcî o socoteală de 
această scrisoare dacă ea n’ar conţine 
o indicaţiune precisă... citeşte, Iţi re
pet.

Căpitanul ar fi bine-voit a se dispen
sa de această citire, dar nu putea sâ 
refuze, el se puse dar a descifra, scan
dând fie-care cuvent, o scriere fină pe 
care el o recunoscu de la prima vedere 
că e scrierea d-lui de Puncorbo :

«Femeia care alaltâ-erl s'a suit cu d. 
Saint-Briac In turnurile Notre-Dame, 
este soţia d-v. şi dacă vreţi a vă con
vinge, n’aveţî de cât să mergeţi astă zi 
Intre ora trei şi patru la acest galant 
căpitan. V’eţl găsi acolo pe d-na de 
Malverne. Ea este deaproape şease luni 
amanta acestui om care se zice amicul 
d-voastră.»

Era clar şi precis ca demonstrarea 
unei teoreme matematice. El n’avea 
mijlocul de a scăpa de o ucuzaţiune 
atât de net formulată.

El trebuia s'o tăgăduiască Îndată şi 
să aducă probe.

Saint-Briac se Încercă Insă de a mai 
lungi vorba.

(Va urma

www.dacoromanica.ro

http://www.dacoromanica.ro


4 EPOCA — 21 IULIE

CASA DE SCHIMB

I. M. F E R  M O
—27.STRADA LIPSCANI, 2 7 -

C L H S U L B U C U R  E S C I
19 Iulie 1886

5 % Rente am ortizabili . . . G8
5 % Renta perpetna . . . . 931/2
o Oblig, de s t a t ................... 88
6 % Oblig, de st. drumu defer
7 % Scis. func. rurale . . . . 1031/2
5 % Scris. func. rurale . . . 88
7 % Scris func. urbane . . . 1001 2
6 X Scris func. urbane . . . 92
5 % Scris. func. urbane . . . 83
b % împrumutul comunal . . 

Casei pens. (le! 10 do b .)
753 A
220

îm prum utul cu premie . . . 
Acţiuni bincel nation. . .

3*
1030

Acţiuni .Dacia-Romania » . . 268
• N&tionalk................. 222
• Credit mobiliar . . .
• ConstructiunI. . . . 168
• Fabrica de hârtie . . 

Argint contra a u r ................... 14
Bilete de Bancă contra aur. 14
Florin auaatriacl . . . . . 2.021/2

S c h im b  . . . . . .

Paris 3 l u n i .............................
• la v e d e r e ........................ 100 1/4

Londra 3 l u n i ........................
» ia v e d e r e ................... 25.50

Berlin 3 l u n i ............................. 1.24
Viena la ved e re ........................ 2.02

iii : i M i i m m  E P tg n tz
tava ce T zice şi Băcanu din districtul 
Ilfov, la o poşte departe de Bucureşti, 
în întindere de aproape 700 pogoane.

De la St. Gheorghe 1888 moşia Gressia 
dindistr. Teleorman 1 Ană Ruşi-de-Vede, 
în întindere de 000 pogoane.

Doritorii se vo • adresa In Bucureşti 
la propriatarul Gr. Arion, Calea Griviţa 
No. 38.

DE ÎNCHIRIAT Itu  anului curent)
casele, gradina şi teatru cunoscute sub 
numele «RAŞKA» din Strada Academiei 
No. 28.

A se adresa Strada Batişle<t No. i t .

I t r  IV r iI I IM iT  chiarde acum casa d-lul 
UL l . l l . n i l l l  \  I V. Hiott din Str. Lute
ra n i 15, mobilate şi nemobilate având 22 
camere, grajd de 10 cal, şopron de 6 tra 
suri, 2 pimniţe, 1 puţ şi gradina cu 2 pa
vilioane.

Doritorii se vor adresa la d-nu Proprie
ta r tn toate zilelede la orele 8 de dim inua 
până la cinci (5) searâ. Asemenea şi dea- 
rendat de la Sf. Gheorghe viitor moşia 
d-sale Copaciu din districtul Vlaşca plasa 
Câlnişte.

•  V ,  3 " I ® ®  T R a  K t

$  c.0^ ' SP ° H j ,  i
|  ^  VIS A-VIS OE P A L A T U L  REGAL

|  |
1  . 1ţj dm căşăriele d-tul St. Borănescu |
$  perfecţionat şi calitate superioară |

UNICUL DEPOU I

î  * _ _ _ _ _ l
[ P E T R A C H E  10 A N 1

\ i s -n - v l s  de p a l a t u l  I l e g a l  J

DE YEN ZARE SS.SSSfi£
iepe, mânzî de pur-sănge, cal de curse, 
de călărie, de trăsuri.

A se adresa la d-nul Reimer admi
nistrator la moşia Paskani (jud. Ilfov 
2 ore depărtată de Capitală).

n c  I K i r u i DI AT  chiar de acuma< U t  I n  L  n  I n I A I un otel situat Ca
lea Victoria No. 147 împreuna cu depen
dinţe, grajd, şopron, curte, gradina, gaz 
aeriform în casa. Pentru desluşiri, a se 
adresa la No. 198 Calea Victoriei.

n r  m i i m U T  oh iar de acum Casele, 
1FL M l . n m n  I din Strada Academiei
No. 11 compuse din 16 Camere, cu o curte 
spaţioasa în care se află grajdifl şopron şi 
alte dependinţe. Aceste case mal afl şi o 
grădină importantă A se adresa Strada 
Batiste No. 11.

MOŞIA S T R E J E S T I M K
districtul Romanaţ partea cuvenit d-nei 
Alexandrina Grădişteanu doctor Darvari 
şi Iosef Darvari se dă tn arendă de la 23 
Aprilie 1887. Doritorii se pot adresa la d. 
doctor Darvari Strada Dorobanţilor No. 34 
safl la d. avocat Mihail Pala Strada Aca
demiei No.

D». VASILESCU
Domiciliat în Calea Rahovei 44, da con- 
sultaţiunl In toate zilele de la orele 5—6 
post-meridiane.

0 DOMNIŞOARA
având «Diploma de maturitate», să oferă a 
daleecţiunl, în vre-o familie pentru cursul 
prim ar safl secondar. 
mln special pentru limba francesă, mate
matici şi ştiinţele flsico-naturale.

A să adresa la redacţiunl.

MOŞIA POIANA SATULUI, din dist. Ialo
miţa pi. Ialomiţa, partea subsemnatului, 
împreună cu cafele cele mari aflate pe 
dânsa, tn care locueşte actualul arendaş 
d-1 Frunzeanu, precum şi tacsa podului 
după apa lalomiţel, se arendează pe ter
men de cinci ani de la 23 Aprilie 1887. A 
se apresa strada Minerva No. 12 bis. Bu
cureşti.

\îcu  Moseu.

III, 1
la maga- 
sinul de

ţuica şi vin de la d-nu Isaia Lerescu din 
Str. Episcopii, vis-a-vis de grădină se 
vinde la butelii ţuica de 10 ani, verita
bilă garantată pe un leii butelia de ju
mătate oca dreaptă a lui Cuza şi vin 
veritabil de masă uşor şi curat pe 40 
bani butelia.

P U B L I C I T A T E A  Z I A R U L U I
N°. 3, STRADA EPISCOPIEI, N°. 3

„ E P O C A i  4

♦ e O f 4 S T A A >
PE i  « A

S T A R E * I
BAI DE MARE $

Sub-semnatul antreprenor atrag atenţiunea onor. pu- i; 
blic visitator ca stagiunea băilor de mare s'aO deschis I 
la 15 luniu.

BĂI LE DI NT RE VI I
Sunt cele mal bine situate, fundul mărel este plan 

şi aşternut un nisip argintiii.

DRUM DE FIER
De mai multe ori pe zi cu preţul de 3 0  b a n i  

dus şi întors.

R U F A R I E  D E  B A E
In abondentâ şi curată.—Servicii! prompt şi eftin.

Cu stima..
X . G .  D A B O .

Se primeşte 
or-ce comandă şi 

reparaturi! A.  E N G E L - »reparaturi

BU CU REŞT I
N o ,  7 ,  S t r a d a  O  a  r o l  I, IST o.  7 .

£X Recomand onor. public vechiul şi marele meu mag asin de lămpi precum 
™ şi un marc asortiment de articole necesare pentru menagiu şi bucătărie.

m  BAI CU A P A R A T E  P E N T R U  DUŞ I
Colivii pentru pasări, diferite sticlării, cumane funebre tn metal şi in 

„j geuri şi or-ce articol privitor la această branşă se primeşte or-ce comandă 
şi reparatură, preţurile sunt cele mai moderate.

J S , A *  F A P A D A T
AVOCAT

Str. Biserica Ieni No. 8 bis.

B . R *  R O S E T T I
AVOCAT

Strada Romana No. 21.

I  u \ \ V ^ x  ̂  BUCUREST J J H  ^
i  -  21, RUE DE LA VICTOIRE, 21 -
i N O U ţ ,  _ _

* * tbs * *
Rollet de l'Isle, Au Tonkin et daus Ies mers de Chine 

un beau voi. illustri, cartonnâ toile. . . . . . fr. 19.— 
Penâral Gordon, Journal du siege de Cbartoum . . 10.— 

i) Bernard I’erez, L'Eufant de trois a sept ans etude
psychologique........................................................................6.25

Dr. Ch. Montalbon, La petite bible des jeunes epoux 6.25 
Toucliatout, GisLoire de France Tintamaresque . . 4.4t)
I. Saint-Cere, L'Aflemagne telle qu’elle est . . . .  4.40
Fredolin, lohn Bull sur le N il.......................................4.40
Armând Silvestre, Les veillâes de Saint Pantalâon . 4.40 

p Iiavier de Montepin, L'Agence Rodiile 2 v. . . . 7.50
- I. Tourgueneir, Un Bulgare (â la v e i l l e ) ....................3.75 ^

Renâ de Ponl-Jeat, Grain de B re a u tâ ........................ 3.75
Charles Diguet, Conles du Moulin Joii.............................3.75
Emile de Laveleye, La Peninsule des Balcans 2 v. . 12.50 
LâonSay, Les Solutions Democratiques de la question 

des impots 2 v. . . • .................................................7.50
D. Berv, Lecons sur les Bacteries.................................. 6.25
E. Duclaux, Le Micro.be et la maladie.............................. 6.26
Figaro-Salon le 4-e fa sc icu le ............................................2.50

r

I N S T I T i m  MEDICAL
BUCUREŞTI

6.—STRADA VESTEI.-6

S ecţia m edicala
1, Hydrotherapia — 2. Electrizare — 3. 

Inlhopedie—4. Gimnastică medicală—5. 
Orhalaţl—6. Masajiu sistematic—7. Ser- 
viciulla domiciliCi — 8. Consultaţii me
dicale.

S ecţia  h ig ien ica
1 Bae a b u r ............................. 2.50
1 Bae de putină cu şi fără duşe . 2.—

m e d ic a m e n te ....................1.—
1 duşe rece sistematică cu basin î.—

BAI DE ABUR SI DE PUTINA
Notă 1. Băile de abur sunt deschise tn 

toate zilele de la 7 ore dimineaţa pfnă 
la 7 ore seara. — 2. Pentru dame Insă 
băile de abur, o-datâ pe sftptămână Vi
nerea de la 7 ore dimineaţa ptnă la 2 
post-meridiane.

Preţurile la secţia medicală conform

ATELIER DE LEGATORIE

iu l  fiiJ jA  i i u m m n

de la Sf. Gheorghe s’a mutat din 
Cassa Filitis 

Strada Biserica Eni No. 1

în Cassa  B i s e r i c i  d i n t r ’o zi
tot Strada Biserica Eni No. 10.

III? \T \I7 A U f locul din stmdaIIL \  t  N /A llI  Dionisie No. 20 şi 
strada Crinului No. 5. Acest loc 
are faţa pre strada Dionisie 37 metri, 
pre strada Crinului 40 metri şi adân
cime de 44 metri. Se vinde în total 
sau în loturi, de câte o a patra parte.

Doritori se pot adresa la proprie
tarul lui, D. Gr. G. Peucescu, str. 
Clemenţi No. 2.

DE VENZARE
s'au de

A R E N D A T
MOŞIA POLDCINUL DE SUS

depărtare 10 minute de gara Tu- 
tova şi oră do oraşul Berlad. 
Are 340 laici arabile, 25 fânaţu şi 
35 pădure, cu o cscelcntă gos
podărie, având tot soiul de aca- 
rete şi o vie renumită. Moşia esle 
hypotecată la creditul rural cu 
75,000 lei. Amatorii se pol adre
sa direct la sub-semnatul, la sus 
zisa proprietate.

C o s t u c h i  A le x iu .

r 75̂

DE VENZARE o eapă de călărie 
bine dresată, a se 

adresa Calea Dorobauţiolr No. 74.

BERARIA

STEAGUL NATIONAL
B u le v a r d u l M lisn h ctu iii l*a- 

l atul  Itui lor IT orii

La 1 luliii sl. v. se va deschide 
berăria având la disposiţia onor. 
public, bere şi vinuri de toate ca
lităţile. indigene şi streine.

Antreprenorul nu va cruţa ni
mic pentru a satisface pe onor. 
visitatoare.

ALECU A. BALS
AVOCAT

Strada Dreapta No. 24

C A M P I N A
BAI MINERALE SULFO ■ ALCALINE

Stagiunea1 lunie—15Septembre
Stabiliment aşeijat tn localitate foarte 

frumoasă şi sănătoasă, in timpul de patru 
ani de când funcţionâză a dat resullate re
marcabile contra reumatismelor, boalelor 
organelor maternităţii (metrite, ovatrile, 
scurgeri etc.) şi în scrofule safl debilităţi 
constituţionale la copil. Se recomandă încă 
cu succes contra paralisiilor.boale de pele, 
sifilis, boale nervoase, catare la plămâni 
(lnbâulură d in lr’un isvor de multă ana
logie cu Eaux bonnes.

Hotel şi case private pentru locuinţă, 
restaurante, parcu de promenadă, musică, 
distracţiunl diverse, ziare, poştă, telegraf 
farmacie etc.

lnformatiuui la d. dr. N. Garo/lid in Bu- 
cureţi, calea Victorii 25 sau la d. dr. M. V. 
Georgescu in Câmpina.

NB. După legea specială transportul pe 
calea ferată este redus cu 50 0/0.

MERSUL TRENURILOR CAILOR FERATE R0 MANE m,BiLDEL*20«»|u(iiuhie)im
B ucuresti-H om an

STAŢIUNEA
Arătarea Trenurilor

Tr. ac.|Tr. p. |Tr. p. ITr.pl.

Bucureşti p.
Ploeştl
Buzătl
R.-Sărat
Focşani
Mărăşeştl
Adjud
Râcâfl
Roman sos.

noapte 
11,00 
12 27 
2,14 
3,17 

d. 4,16
5.00
6.01 
7,39 
8,45

dim.

a. m. 
8,40 

10,39 
12,55 
2,25 
3,48 
5,15 

s. 6,39 
9,35 

11,15 
p. m.

dim.
7,30
9,16

dim.
6.30
8,04

Tr. ac

B ucureşti-V ârcioro va

STAŢIUNEA Arătarea Trenurilor

p.m.
4,40
7,20

K om an-Bucuresti
noap. p. m. p. m. seara noap. dim.

Roman plec. 8.25 12.30 5,45 Vercior. pl. 3,42 12,57 8,00
Băcan 9.20 1,40 7,20 T.-Severin 4,08 1,19 8,40
Adjud 10.45 3,52 10,29 FiliaşI 6,08 3,07 11,08
Mărăşeştl 11.18 4,34 11,30 Craiova 6,55 3,53 12,30
Focşani 11.52 — 12.59 Slatina 8,17 5,12 2,27
R. -Sărat 12.56 p.m. 2,29 Piteşti 10,12 6,58 5,15
Buzăâ 1.46 1,18 p. m. 4,03 Titu 11,31 8,11 7,05
Ploeştl 3.33 3,39 10,17 8 , - Ciocăneşti — — 7,49
Bucur. sos. 5.00 5,15 11,50 9 .» Bucureşti s. 12,35 9,10 8,30

seara noap. sera a.m. a.m. seara
T ergoviste-T itu

Târgoviste p 
Titu sos.

a. m. 
6.40 
7,50

p. m. 
5,20 
6,30

T. ful.|T. ac. |Tr. p.

Bucuresci p. 
Ciocănescl

Titu
PitescI
Slatina
Craiova
FiliaşI
T.-Severin
Vârcior.sos.

p.m.
4,05

5.07 
6,24
8.08 
9,30

10,17
12,05
12,27

seara
8,00

9,00
10,16
11,56
1,18
2,04
3,52
4,12

dim.
8,00
8,41

9,26
11,17
1,25
3,37
4,52
7,34
8,00

V ârciorova-llucuresti

T it u - T f e r g o v i s t e

Titu pl. 
Tărgovişte

a. m. 
9,45 

11,05

seara
9,15

10,30

BUCURESCI-GIURGIU

STAŢIUNEA
Arătarea trenurilor
T. ful. | T. p. | Tr. p.

Bucureşti p. 
Filaret 
Giurgiu 
Smârda sos.

dim.
5,40

7,10

a. m. 
6,40 
7,10 
8,55 
9,00

p. m. 
5,30 
6,00 
7,40

GIURGIU-BUCURESCI

Smârda pl. 
Giurgiu 
Filaret 
Bucur. sos.

p. m. 
2,25

3,52

a. m. 
10,00 
10,05 
12,11 
12,25

p. m.

8,30
10,28
10,42

R o m an -Io s i

Roman pl. 
Păşcanl 
T.-Frumos 
Iaşi. sos.

dim.
9,51

10,51
1,53
1,50

p. m. 
4,47 
4,15 
8,24 
9,52

las i-U o m an

Iaşi pl. 
T.-Frumos 
Păşcanl 
Roman sos.

p. m. 
4,08 
5,25 
7,17 
7,53

dim.
6,52
8,35

10,01
11,06

GALAŢI MARASESTl MARflSESTI-GALATI I IMoesli-lSluiiic S lan ic -P io es li

STAŢIUNEA
Arătarea trenurilor
Tr.ac.iTr. m .|Tr. p. STAŢIUNEI

Galaţi pi. 
Tecuci u 
Mărăşeştl

10,40
11,06

noap.
11,40
4,16
4,52

a. m. 
7,45 

11,14 
11,45

Mărăşeştl pl 
Tecuci O 
Galaţi

dim.
5,25
5,50

noap.
11.35 
12,34
4.35

p. m .
4.49 
5,45
8.50

A d ju d -T 6 rg u l-O cn a

Adjud pl. 
T.-Ocna sos. 
T.-Ocnap. 
Adjud sos.

p. m. 
4,15 
6,20 
9,45 

11,35

dim.
6,10
8,05
8,20

10,00
C onst a n ta -C e rn a  vodă

Constanţa p 
Cernavodă s 
Cernavodâp 
Constanţa

p. m. 
3,00 
4,45 
6.50 
8,35

dim.
9,00

11,10
1,50
4,24

Arătarea trenurilor
Tr. fl.|Tr.ac.|Tr. p.

Ploescl pl. 
Slănicu sos.

a. m. 
10,45 
12,40

Slănic pl. 
Ploeştl sos.

p. m. 
5,
6,50

TECUCIU BERLAO-BERLAO-TECUCIU

Tecucifl pl. 
Bârlad sos.

a. m. 
6,15 
8,00

Berlad pl. 
Tecucifl sos.

a. m. 
8,40 

10,40
lasi-U nghen i-C ug lien i -Ia ş i

Iaşi pl. 
UnghenI s.

p. m. 
3,25 
3,49

a. m. 
11,50 
1,21

Ungbeni pl. 
Iaşi sos-

p. m. 
2,00 
3,32

p. m. 
4,40 
6,12

PLOESTI-PREDEAL-PREDEAL-PLOESCI

Ploeştl pl. 
Câmpina 
Sinaia 
Predeal sos.

seara dim. dim. p. m. p. m. dim.
6,15
7,14

9,38 8,19 Predeal pl. 7,45 4,51 7,05
10,42 9,20 Sinaia 8,21 5,32 8,11

8,30 11,53 10,31 Câmpina 9,18 6.29 9,09
10,009,10 12,35 11,08 Ploeştl sos. 10,09 7,25

VERESCi-BOTOSANI-CAMPINA-OOFTANA

STAŢIUNEI
Arăt. Tren.

Tr.ac.| p.am. |

VerescI pl. 
Botoşani s. 
Botoşani pl. 
VerescI s.

p. m. 
2,08 
2,03
5.21
7.21

p. m. 
9,49 

11,42
3,15
1,55

Câmpina p. 
Doftana s. 
Doftana p. 
Câmpina p.

a. m. 
11,20 
11,00 p. m. 

5,50 
6,08

G alati-U uz.cu-B uzcu-G alali

Galaţi pl. 
Brăila 
Buzăfl sos.

noap.
9,40

11,01
1,30

8,40
10,02
12,53

Buzăfl pl. 
Brăila 
Galaţi sos.

2.30
5,03
6,15

12,55
3,41
4,55

PAŞCANI SUCEAVA SUCEAVA PAŞCANI

Păşcanl pl. 
Vereşcl 
Suceava 
Suceava pl 
Veresc". 
Păşcanl sos

dim.
10,40
12,08
12,23
5,00
5.40
6.41

săra
7.15 
9,17

10,09
6,54
7,51
9.15
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